
 
 

 
 

Številka: 700-07/14-3/       EPA 1983-VI 
Ljubljana, 2. 7. 2014 
 
Državni svet Republike Slovenije je na 20. seji 2. 7. 2014, na podlagi druge alineje 
prvega odstavka 97. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 
42/97, 66/2000, 24/03, 69/04, 68/06 in 47/2013), sprejel naslednje   
 
 

M N E N J E 
 

k Poročilu o delu Specializiranega državnega tožilstva  
Republike Slovenija za leto 2013  

 
 
Državni svet se je seznanil s Poročilom o delu Specializiranega državnega tožilstva 
Republike Slovenije za leto 2013, (v nadaljevanju: poročilo), ki ga je v obravnavo 
Državnemu zboru predložilo Specializirano državno tožilstvo Republike Slovenije. 
  
Poročilo Specializiranega državnega tožilstva je v skladu z določbami 148. člena ZDT 
– 1 (Zakon o državnem tožilstvu), po katerem je ta dolžan enkrat letno o svojem delu 
poročati Državnemu zboru.   
   
Specializirano državno tožilstvo, ki se je formiralo 2012, je pristojno za 
najzahtevnejša kazniva dejanja. Gre za kazniva dejanja zoper gospodarstvo glede na 
višino kazni, za korupcijska kazniva dejanja, kazniva dejanja s področja terorizma, 
spravljanja v suženjsko razmerje in kazniva dejanja trgovine z ljudmi. Specializirano 
državno tožilstvo ima pristojnosti tudi na področju Zakona o odvzemu premoženja 
nezakonitega izvora. 
 
Državni svet ugotavlja, da se je število obsojenih oseb 2013 povečalo za več kot 20 
%, prav tako se je povečalo število vloženih obtožb in izrečenih zapornih kazni. 2013 
nobena obsodilna sodba ni bila samo denarna, ampak tudi zaporna. 2013 je sodišče 
odvzelo premoženjsko korist 34 polnoletnim storilcem, kar je več kot leto prej. 
Specializirano državno tožilstvo je 2013 vložilo prve tožbe na podlagi ZOPNI (Zakon 
o odvzemu premoženja nezakonitega izvora) zoper 5 polnoletnih oseb in 2 pravni 
osebi v višini nekaj manj kot 4 milijone evrov. 
 
Po mnenju Državnega sveta je zelo pomembno, da so bili obsojeni tudi ljudje z 
družbeno in finančno močjo, ki so doslej veljali za nedotakljive, kar lahko okrepi 
zaupanje državljanov v pravosodni sistem.  
 



Izpostavljeno je bilo uspešno delo specializiranih preiskovalnih skupin, 2013 je bilo 
ustanovljenih 7 takšnih. V primerih s področja gospodarskega in organiziranega 
kriminala je zaradi specifike obravnavanih zadev potrebno dlje časa trajajoče, 
usmerjeno in usklajeno delovanje več organov in institucij, ki razpolagajo z različnimi 
znanji in specializirane skupine vse to omogočajo. 2013 je bilo zaznati večje število 
kazenskih ovadb s področja korupcijskih kaznivih dejanj, povečalo pa se je tudi 
število vloženih kazenskih ovadb s področja delovnih razmerij in socialne varnosti. 
 
Rezultati Specializiranega državnega tožilstva 2013 so pokazali, da je za preganjanje 
najzahtevnejših kaznivih dejanj nujna strokovno močna, specializirana in 
centralizirana enota tožilstva in zato se samostojna ureditev Specializiranega 
državnega tožilstva kaže kot dobra rešitev. Tudi zato je 2013 lahko uspešno 
zaključilo nekaj izjemno odmevnih postopkov.  
 
Državni svet podpira prizadevanja Specializiranega državnega tožilstva in Vrhovnega 
državnega tožilstva, da čim prej pride do sprememb Zakona o državnem tožilstvu, ki 
bodo omogočile učinkovito izvajanje nalog Specializiranega državnega tožilstva na 
področju finančnih preiskav in bodo uredile tudi druga bistvena vprašanja, 
pomembna za delo Specializiranega državnega tožilstva. Spremembe zakonodaje 
bodo npr. omogočile, da na razpisih za tožilska mesta v Specializirano državno 
tožilstvo lahko kandidirajo tudi diplomirani pravniki s pravosodnim izpitom, ki sicer 
niso tožilci, imajo pa določena znanja, s čemer se bo Specializirano državno tožilstvo 
okrepilo s specifičnimi znanji s civilnega, finančnega in gospodarskega področja 
prava. Ta znanja so nujna za uspešno preiskovanje finančnih preiskav in povečanje 
njihovega števila.     
 
Državni svet  prav tako podpira prizadevanja Specializiranega državnega tožilstva za 
ureditev vseh pogojev za njihovo delovanje, kadrovskih in finančno materialnih, kot 
so dopolnitev in obnova voznega parka in računalniške opreme. Država bi morala 
prednostno obravnavati ureditev prostorov za hranjenje, ravnanje in delo s tajnimi 
podatki, od stopnje zaupno dalje. Glede ureditve teh prostorov Državni svet predlaga, 
da bi Specializirano državno tožilstvo ustrezne prostore poskusilo najti tudi prek 
Ministrstva za obrambo, ki ima v lastni veliko praznih objektov.  
 

* * * 
 
Za poročevalko je bila določena državna svetnica Bojana Potočan.        
 
 

     Mitja Bervar  
             predsednik 

 


